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Κυριάκος Σουλιώτης

  

Σύντομη περιγραφή:

  

Το μάθημα αυτό εισάγει τους σπουδαστές στις βασικές έννοιες της υγείας και των
υπηρεσιών υγείας και προσδιορίζει και αναλύει τους επιμέρους παράγοντες που
επηρεάζουν το σχεδιασμό και την εφαρμογή πολιτικών υγείας. Ειδικότερα, εξετάζονται: η
σχέση αναγκών και υπηρεσιών υγείας, οι ιδιαιτερότητες της αγοράς υπηρεσιών υγείας, τα
υποδείγματα χρηματοδότησης, καθώς και η διεθνής και η ελληνική εμπειρία των
μεταρρυθμίσεων στον υγειονομικό τομέα. Στο πλαίσιο της ως άνω προσέγγισης δίδεται
ιδιαίτερη έμφαση στην ανάλυση των επιπτώσεων του οικονομικού περιβάλλοντος στις
ανάγκες και τα συστήματα υγείας διεθνώς, μέσω θεωρητικών και εμπειρικών αναλύσεων.
Επιπλέον, το μάθημα καλύπτει σε βάθος και μια σειρά ειδικών θεμάτων όπως πχ η πρόληψη
και η προαγωγή της υγείας, η ενδυνάμωση του ρόλου των ασθενών στη λήψη αποφάσεων, η
εκπαίδευση των επαγγελματιών υγείας και η έρευνα και ανάπτυξη νέων διαγνωστικών και
θεραπευτικών μεθόδων, η πολιτική φαρμάκου, οι εφαρμογές της πληροφορικής στην υγεία,
τα συστήματα διασφάλισης της ποιότητας στις υπηρεσίες υγείας, κ.ά.

  

Στόχοι μαθήματος:

    
    -  Να βοηθήσει τους μεταπτυχιακούς φοιτητές να εμβαθύνουν σε βασικές και
σύνθετες-ειδικές έννοιες της υγείας και των υπηρεσιών υγείας.   
    -  Να κατανοήσουν οι μεταπτυχιακοί φοιτητές τη διαδικασία λήψης αποφάσεων στον
τομέα της υγείας, κάτω από την επίδραση συγκεκριμένων κάθε φορά οικονομικών,
πολιτικών και κοινωνικών συνθηκών.   
    -  Να αποκτήσουν οι μεταπτυχιακοί φοιτητές την ικανότητα της κριτικής και
διεπιστημονικής ανάλυσης επιμέρους λειτουργιών των συστημάτων υγείας.   

  

Προσδοκώμενα μαθησιακά αποτελέσματα:
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Μετά το πέρας των μαθημάτων, οι μεταπτυχιακοί φοιτητές θα πρέπει να:

    
    -   Έχουν εμβαθύνει σε ζητήματα σχεδιασμού και χάραξης πολιτικής υγείας προκειμένου
να μπορούν να αξιολογήσουν συγκεκριμένες επιλογές που εντάσσονται σε ένα ευρύτερο
πολιτικό, οικονομικό και κοινωνικό περιβάλλον.   
    -  Είναι σε θέση να αναλάβουν ερευνητικές πρωτοβουλίες γύρω από την πολιτική υγείας
και να χρησιμοποιούν σύγχρονα εργαλεία ανάλυσης.   
    -  Μπορούν να προτείνουν συγκεκριμένες λύσεις και επιλογές σε κρίσιμα θέματα
πολιτικής υγείας, στη βάση της διεθνούς εμπειρίας και της αντίστοιχης επιστημονικής
τεκμηρίωσης.   

  

Δομή:

  

Το μάθημα συνίσταται σε επτά τετράωρες διαλέξεις με τη συμμετοχή και προσκεκλημένων
καθηγητών, ανάλογα με το αντικείμενο. Το εκπαιδευτικό υλικό έχει τη μορφή power point
και οι φοιτητές έχουν ελεύθερη πρόσβαση σε αυτό καθ' όλη τη διάρκεια του εξαμήνου.
Επιπλέον, οι φοιτητές εξοικειώνονται με σύγχρονες εφαρμογές πληροφορικής της υγείας
και με την ανάλυση διεθνών και εθνικών βάσεων δεδομένων όπως health statistics, registries,
κ.ά. Το μάθημα ξεκινά με τα γενικά θέματα που άπτονται της πολιτικής υγείας, ενώ οι
τελευταίες διαλέξεις αφορούν εξειδικευμένες τομεακές πολιτικές.

  

Τρόπος αξιολόγησης των φοιτητών:

  

Οι φοιτητές αξιολογούνται για όλη την ενότητα: Σχεδιασμός, οικονομικά και πολιτική
υγείας στη βάση γραπτών εξετάσεων οι οποίες περιλαμβάνουν υποχρεωτικά και ένα θέμα
κρίσης-γνώμης, το οποίο έχει διεπιστημονικό χαρακτήρα και σχετίζεται και με την
επικαιρότητα γύρω από την πολιτική υγείας.

  

Βιβλιογραφία:

  

Κοντιάδης Ξ., Σουλιώτης Κ. (επιμ.): Θεσμοί και Πολιτικές Υγείας, Τμήμα Κοινωνικής και
Εκπαιδευτικής Πολιτικής – Πανεπιστήμιο  Πελοποννήσου / Παπαζήσης, Αθήνα  2010.
Σουλιώτης Κ. (επιμ.): Πολιτική και Οικονομία της Υγείας: Στρατηγικός Σχεδιασμός –

 2 / 3



Σχεδιασμός και πολιτικές υγείας

Οργάνωση και Διοίκηση – Οικονομική Λειτουργία – Τομεακές Πολιτικές, Τμήμα Κοινωνικής
και Εκπαιδευτικής Πολιτικής – Πανεπιστήμιο  Πελοποννήσου / Παπαζήσης, Αθήνα  2007.
Bodenheimer T.S., Grumbach K.: Kατανοώντας την Πολιτική Υγείας: μια Κλινική
Προσέγγιση, Lange 2005, Επιστημονικές Εκδόσεις Παρισιάνου, Αθήνα 2010.
Σουλιώτης Κ.: Ο ρόλος του ιδιωτικού τομέα στο Ελληνικό Σύστημα Υγείας, Παπαζήσης,
Αθήνα, 2000.
Κοντιάδης Ξ., Σουλιώτης Κ.: Σύγχρονες Προκλήσεις στην Πολιτική Υγείας: Τέσσερις
Κρίσιμες Νομοθετικές Παρεμβάσεις, Σάκκουλας, Αθήνα-Κομοτηνή 2005.
Σουλιώτης Κ.: Οικονομικές Ανισότητες και Πολιτική Υγείας, Παπαζήσης, Αθήνα  2007.
Χατζηανδρέου Ε., Σουλιώτης Κ. (επιμ.): Μεταρρυθμίσεις Συστημάτων Υγείας: Διεθνής
Εμπειρία και Ελληνική Πραγματικότητα, Παπαζήσης, Αθήνα  2005.
Τούντας Γ.: Κοινωνία και Υγεία, Οδυσσέας / Νέα Υγεία, Αθήνα 2000.
Υφαντόπουλος Γ.: Τα Οικονομικά της Υγείας: Θεωρία και Πολιτική, Δαρδανός, Αθήνα 2003.
Τούντας Γ.: Υπηρεσίες Υγείας, Οδυσσέας / Νέα Υγεία, Αθήνα 2008.
Γκόλνα Χ., Κοντιάδης Ξ., Σουλιώτης Κ.: Φαρμακευτική Πολιτική στην Ελλάδα και την
Ευρώπη: Λειτουργία της Αγοράς και Ρυθμιστικό Πλαίσιο, Παπαζήσης, Αθήνα  2005.
Κυριόπουλος Γ., Λιονής Χ., Σουλιώτης Κ., και συν.: Ο Ρόλος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στη
Δημόσια Υγεία, Παπαζήσης, Αθήνα 2010.
Κυριόπουλος Γ., Λιονής Χ., Σουλιώτης Κ., Τσάκος Γ. (επιμ.): Η Ποιότητα στις Υπηρεσίες
Υγείας,  Θεμέλιο,  Αθήνα  2003.

  

 3 / 3


